	Лабораторна робота № 3.
(семінарське заняття)
	Будова атомів та періодичний закон елементів Д.І. Менделєєва. Періодичні властивості атомів, простих речовин та їх сполук



Мета: Засвоїти основні поняття і положення теорії будови атома, правила і порядок заповнення електронами енергетичних рівнів. Навчитися складати електронні та електронно-структурні формули елементів для характеристики їх валентних можливостей.
Контрольні питання та задачі.

1. Коротко викласти раціональну суть теорій  будови  атомів Резерфорда та Бора, їх недоліки.

2. Перерахувати та пояснити основні принципи  квантової механіки.

3. Що таке електронна хмара, орбіталь? Привести характеристику та можливі значення квантових чисел.

4. Сформулюйте правила квантування електронів: принцип Паулі, правила Хунда, І-ше та ІІ-ге правила Клечковського. Який порядок заповнення електронами рівнів та підрівнів  в атомах?

5. Який підрівень заповнюється в атомах після заповнення підрівня 5p? Після заповнення підрівня 5d?

6. Що таке період? Група?, головна та побічна підгрупа? S-, p-, d-, f- елементи?

7. Представити формулою та схемою будову електронних оболонок атомів Е7, Е16, Е25.

8. Зовнішній електронний рівень атому елемента має будову ј 3S2 3p1. Визначити групу, підгрупу, період, порядковий номер та назву елемента. Привести електронну формулу та графічну схему атому даного елементу в нормальному та збудженому стані.

9. Електронна будова атома елемента 1S2 2S2 2p6 . Якій із приведених частинок вона відповідає: Al3+, F0, Na+, Mg0? Які частинки називають ізоелектронними? Привести електронні формули та графічні схеми ізоелектронних частинок.

10. Чому Оксиген та Сульфур, будучи повними електронними аналогами, знаходячись в одній і тій же групі та підгрупі періодичної системи проявляють різну валентність: у Сульфуру 2, 4, 6 у Оксигену -2. Відповідь обгрунтуйте, виходячи із будови атомів цих елементів.

11. Значення перших потенціалів іонізації елементів І групи періодичної системи елементів відповідно дорівнюють(в В): Li –5,39;Cs –3,9;Cu —7,7;Ag–9,2. Вказати: а) у елементів якої підгрупи першої групи металічні властивості більше виражені; б) чим пояснити різницю в зміні значень потенціалів іонізації в підгрупах.

12. Що спільного і яка різниця в електронній будові атомів S і Cr ? Відповідь обгрунтувати, виходячи з електронної будови атомів елементів

13. Що таке енергія іонізації атому? В  яких одиницях вона вимірюється? Як змінюються металічні (відновні) властивості s- та р-елементів в групах періодичної системи із збільшенням порядкового номеру? Виходячи із величини енергії іонізації, вказати який із приведених елементів: Ве, Mg, Ca, Sr, Ba проявляють найбільш виражені металічні властивості?

14. Що таке спорідненість до електрону? В яких одиницях вона виражається? Як змінюється неметалічна активність в рядах елементів: а) С, N, OF ; б) F, Cl, Br, I. Із збільшенням порядкового номеру? Відповідь обгрунтуйте будовою атомів відповідних елементів.

15. Що таке електронегативність? Як змінюється електронегативність елементів в періодах та групах періодичної системи. Вказати як в рядах елементів: а) B, C, N, OF, та б) O, S, Se, Tl - змінюються їх неметалічні властивості (див. табл.). 

Таблиця 1
	Елемент
	І, В
	Е,еВ
	ЕH
	Елемент
	І, В
	Е,еВ
	ЕH

	H
	13,6
	0,75
	2,1
	Mg
	7,64
	-0,32
	1,2

	He
	24,58
	-0,22
	-
	Ca
	6,11
	-0,6
	1,04

	Li
	5,39
	0,59
	0,98
	Sr
	5,69
	0,21
	0,99

	Be
	9,32
	-0,19
	1,5
	Ba
	5,21
	-
	-

	B
	8,31
	0,33
	2,0
	S
	10,36
	2,15
	2,6

	C
	11,26
	1,24
	2,5
	Sc
	9,75
	-
	2,5

	N
	14,53
	-0,21
	3,07
	Tl
	9,01
	-
	2,1

	O
	13,61
	1,47
	3,50
	Cl
	13,01
	3,7
	3,0

	F
	17,42
	3,52
	4,0
	Br
	11,84
	3,51
	2,8

	Ne
	21,56
	-0,57
	-
	I
	10,45
	3,24
	2,6

	Na
	5,14
	0,34
	0,93
	K
	4,34
	0,52
	0,91


16.  Елемент має таку електронну будову атома: 1s22s22p63s23p5. Вкажіть:

а) номер періоду, в якому він міститься;

б) максимальна валентність;

в) до якої групи періодичної системи належить даний елемент.

17.  Скільки протонів містить ядро елемента, електронна формула якого закінчується так: 3s23p4?

18.  В атомі якого елемента (Калію чи Цезію) зв'язок валентних електронів з ядром сильніший? Поясніть чому.

